

行政院大陸委員會 新聞稿

地址：臺北市濟南路1段2-2號15-18樓 電話：23975589 轉聯絡處 電傳：23975294

本會網址：<http://www.mac.gov.tw>

民國107年3月28日編號第024號

有關中國大陸就肯亞案進行二審宣判之回應說明

行政院大陸委員會今(28)日表示，在自由、民主、法治的國家中，司法人權的維護至為重要，每一個案件的犯罪事實與證據都應當被充分且完整的調查，確實履踐正當法律程序並綜合考量人權保障、比例原則等各方面因素之後進行的裁判，這樣的判決結果才能讓外界信服。對於中國大陸北京高級人民法院於今日就肯亞案進行二審宣判，據瞭解，該法院已裁定駁回本案上訴，陸委會將持續關注後續發展，也會提供家屬必要的協助。

陸委會說明，對於跨境電信詐騙犯罪案件的處理，政府一貫主張，應將相關涉案國人帶回臺灣依法偵查、審判，並透過各方合作，才能完備犯罪證據資料的蒐整，進而澈底打擊跨境電信詐騙犯罪、瓦解犯罪集團。惟陸方強押我民眾至中國大陸，甚至拒絕家屬赴陸探視、單方進行調查與審判的種種作為，不僅造成跨境電信詐騙案件遲遲無法有效根絕，更嚴重侵害我國人的權益，突顯兩岸在打擊犯罪與追求人權價值之差異。

陸委會呼籲陸方，對於臺籍被告的各項司法權益應給予保障，另外，也要求陸方踐行已簽署之兩岸司法互助協議，提供家屬探視便利，並儘速與我治安機關展開合作，溯源追查，以將幕後主嫌繩之以法。

陸委會強調，政府近年來為了強化打擊跨境電信詐騙犯罪，相關機關從各面向研議強化措施，立法院也同步修正刑法、洗錢防制法、組織犯罪防制條例等相關規定，近期已陸續破獲許多案件，未來也將持續透過行政、立法及司法各部門的充分合作與精進作為，積極打擊跨境電信詐騙犯罪。

新聞聯絡人：黃若晴

電話：23975589 分機 7025